

## **МОЙ ПРАДЕДУШКА И МОЯ БАБУШКА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

Наверное, не было ни одной семьи, которую бы эта война не опалила. Тогда наша страна носила гордое имя Союз Советских Социалистических Республик, а Россия была одной из этих республик.

По рассказам моей бабушки, папиной мамы, годы войны и послевоенные годы были самыми страшными в ее жизни. Ей не было еще и года, когда умерла ее мама, в 25 лет, моя прабабушка. Это было в 1940 году, за год до начала войны. А в 1941 году началась война, и мой прадед Кореньков Владимир Федорович, 1911 года рождения был мобилизован на фронт в первый день войны, оставив дома со своей мамой пенсионного возраста двух детей: сына, которому было 4,5 года и дочь, которой не было еще двух лет. Это были моя бабушка Антонина Владимировна и ее брат Борис Владимирович.

Мой прадед Владимир Федорович до войны был один из первых шоферов города Касли. Автоколонна насчитывала всего 7 машин. Это была очень редкая, престижная работа в те довоенные годы. По воспоминаниям родственников, по сохранившимся фотографиям мой прадед был высоким, сильным человеком. Он мог, шутя, поднять лошадь. Еще он был очень талантливым человеком, изготавливал баяны на заказ и виртуозно играл на них. Также он изготавливал рабочие инструменты. Во дворе дома стоял деревянный станок, изготовленный его руками.

Уже на третий день войны, Владимир Федорович был в действующей армии Северо-западного фронта в городе Великие Луки, территорию которого называли предсердием Москвы. Единственное его письмо с фронта было из этого города. К сожалению, это письмо не сохранилось. Мой прадедушка был шофером 314-ой отдельной роты автоцистерн, которая входила в 262-ой отдельный авто-батальон 22-ой Армии Северо-западного фронта. На этом участке фронта им противостояла эсэсовская дивизия «Мертвая голова». Там шли кровопролитные бои на полное уничтожение Красной Армии.

Город Великие Луки был оккупирован 19 июля 1941 года, затем был освобожден через 2 дня и снова оккупирован в августе 1941 года и освобожден 17 января 1943 году в ходе Великолукской операции. Войскам, участвующим в его освобождении, в январе 1943 года была объявлена благодарность. А в январе 1983 года город Великие Луки был награжден орденом Отечественной войны первой степени за мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны.

Мой прадедушка пропал без вести 22 августа 1941 года. Его рота и весь батальон попали в окружение. Командиром роты было принято решение об уничтожении документов и техники и о выходе из окружения пешком, о чем

имеются документы в Центральном Архиве Министерства Обороны, фамилии моего прадеда в списках, а вышедших из окружения нет...

Моя бабушка вот уже около 10 лет ищет захоронения своего отца. В этих поисках активное участие принимает и мой папа. Это он с помощью Интернета разыскал данные о своем дедушке, который пропал без вести в этой кровавой мясорубке первых месяцев войны.

Детство моей бабушки и ее брата сложилось очень трагично. В годы войны с 1941 года они жили со своей бабушкой, которая пенсию не получала, так как не было трудового стажа. Жили огородом, ягодами из леса, рыбой из озера. Перешивали вещи родителей. Ходили босиком от снега и до снега. От государства пенсию за отца не получали, так как он пропал без вести. После войны были сданы в детский дом города Карабаш, самого грязного города планеты. Брат бабушки сбежал в первый день, пообещав, что он вернется за ней. Его разыскивали не затем, чтобы вернуть обратно, а чтобы он вернул новые ботинки, которые успел получить. Бабушка моя осталась жить в этом детском доме, ходила там в школу. Она вспоминает это время, как самое страшное и жестокое. Маленьких там били все. Стекла в доме были выбиты, ходили все в одинаковой одежде, стриженные наголо мальчики и девочки. Еда была скудная, и дети были вечно голодные. Чтобы что-то поесть, делали набеги на огороды, за что их жестоко били. Там нужно было уметь постоять за себя. Потом за ней приехал брат и забрал ее из этого ада, сдержав свое слово. В 12 лет он бросил школу, пошел учиться в ремесленное училище на полное государственное обеспечение. Моей бабушке было в это время 9 лет. С этой поры и до совершеннолетия он полностью взял на себя все заботы о ней.

Дома тоже было голодно, но уже никто не бил. Чтобы купить учебники, дети ходили за ягодами в лес и продавали их. Как только сходил снег, переходили на так называемый «подножный» корм. Хлеб давали по карточкам - 200 грамм на человека. Это было настолько мало, но все же его приходилось делить на 3 части: утро, день и вечер. Кроме огорода, другой еды не было. После 9-го класса бабушка пошла работать.

Сейчас она на пенсии и очень надеется найти могилу своего отца, моего прадеда Коренькова Владимира Федоровича 1911 года рождения, пропавшего без вести 22 августа 1942 года в районе города Великие Луки.